

中国田径队举行亚运会出征仪式

目标金牌榜第一

新华社北京8月20日电(记者 李博闻 张悦珊)中国田径队20日在国家体育总局训练局召开雅加达亚运会出征仪式。会上田径队提出确保金牌榜第一的具体目标。

国家体育总局副局长李颖川、亚运会中国田径队全体成员等参加了出征仪式。

田径运动管理中心副主任田晓君在会上明确了田径队在本届亚运会上的目标:确保金牌榜亚洲第一的位置,至少拿

到13枚金牌,所有项目力争进入前八名。对于运动员个人来说,一是要比出自己平时训练的最高水平,二是在赛场上展示中国田径队的精气神。

据悉,本次亚运会中国田径队共派出81人参加47个小项的比赛,是代表团49支队伍中人数最多的一支。这81名运动员分别来自28个省区市及解放军,其中年龄最大的32岁,最小的18岁,平均年龄24

岁。

田晓君表示,雅加达亚运会既是东京奥运会的中考,也是一次预演,具有重要的意义。他说:“对于田径来说,一是要体现田径作为基础大项的地位和价值,完成金牌任务目标,为代表团做贡献。同时重点项目要比出成绩,比出水平,真正锻炼队伍。二是通过全面参加亚运会比赛,带动和促进田径项目整体水平的提升,为东

京奥运会全面参赛打基础、做准备。三是与日本对决的项目,如男子竞走、男子短跑、男女马拉松,可以通过正面交锋发现问题,弥补不足。四是通过对雅加达湿热气候的适应和应对为东京奥运会备战积累经验。”

雅加达亚运会已于18日开幕,田径项目比赛将于25日开始,中国田径队第一批队伍计划22日凌晨出发前往雅加达。



亚运会战报

中国女篮大胜蒙古国提前出线

据新华社雅加达8月20日电(记者 李博闻 张悦珊)中国女篮20日以110:36大胜小组赛对手蒙古国队,迎来亚运会三连胜。目前中国女篮已提前小组出线,闯入八强。

本场中国队内线优势明显,中锋李月汝得到全队最高的21分和11个篮板。黄思静得到16分,刘佳岑贡献12分,韩旭和王雪朦拿到11分和10分。除了第一节中国女篮让对手得到15分外,

后面三节中国队将对手的得分全部限制在个位数,其中最后一节更是只让对手得到3分。

“亚运会是对半年来训练成果的检验,以赛代练。我们是一支年轻的队伍,需要这样大赛的积累。不管是海外拉练还是这次亚运会,其实都是为了备战奥运周期,只要把平时的东西打出来,打一场进步一场就好。”赛后女篮队长邵婷说。

中国男排首战爆冷不敌越南队

据新华社雅加达8月20日电(记者 张泽伟 严嵩)中国男排20日首战爆冷不敌越南队,以2:3不敌越南队。

面对纸面实力不如自己的越南队,中国队一上来就连续输两局。虽然中国队后来稳住了局面,连扳两局,但在最后的决胜局中仍以19:21告负。

首局,中国队在取得5:3领先后连丢4分,被对手反超比分,此后中国队一路追赶,在末段曾取得23:22的领先,但随着越南队扣球得手,彭世坤扣球出界,连得三分的越南队以25:23先下一城。第二局,中国队调整了副攻,用李睿换下了彭世坤。双方在开局阶段比分僵持,

此后中国队在张晨的发球轮连续得四分,以9:6领先。但局中阶段越南队出现两次连续得分势头,再次夺回优势,以26:24再下一城。

没有退路的中国队在第三局用仲为君打主攻,全队的攻防有了很大起色,比分一路领先,以25:19扳回一局。詹国俊在第四局发挥神勇,在中国队追为6:6后,他在自己的发球轮连得7分,并有三次发球直接得分,为中国队奠定这局的胜利,以25:22再扳一局。决胜局,中国队一度取得11:7的大好局面,但随后状态不稳,被对手追成13:13。此后战况胶着,比分交替上升,直到越南队以21:19拿下胜利。



8月20日,冠军中国选手张鑫秋(右二)和教练团队合影。当日,在第18届亚运会女子多向飞碟决赛中,中国选手张鑫秋获得冠军。新华社记者 程敏 摄



8月20日,中国选手徐嘉余在比赛后庆祝。当日,在第18届亚运会男子50米仰泳决赛中,中国选手徐嘉余以24秒75的成绩夺冠。新华社记者 费茂华 摄



8月20日,中国选手赵若竹庆祝夺冠。当日,在印度尼西亚巨港举行的第18届亚运会女子十米气步枪决赛中,中国选手赵若竹以250.9环的成绩夺冠。新华社发(刘文伦 摄)

杨皓然强势问鼎男子10米气步枪

据新华社印度尼西亚巨港8月20日电(记者林德初)在20日的射击赛场,中国男子步枪选手杨皓然终于展现出了自己的强大实力,在当日进行的男子10米气步枪比赛中,他先是在资格赛中打出了0破世界纪录的高分,随后又在决赛中顶住对手压力稳稳拿下金牌。这是中国射击队在本次亚运会上拿到的第二枚金牌。

在19日进行的亚运会射击项目首战——10米气步枪混合团体赛上,被寄予厚望的杨皓然和队友赵若竹最终输给中国台北队组合,拿到一枚银牌。

经过调整,杨皓然在20日展现出了出色的状态,资格赛前半段,他用一连串高环数早早甩开所有对手,确立了巨大的领先优势,为自己赢得了打破世界纪录的机会。最后10发,杨皓然状态稍有波动,最终打出了资格赛632.9环的成绩,距离匈牙利名将西迪在5年前创造的世界纪录仅差0.6环。

决赛开始后,杨皓然在前10枪中完成了两枪10.9环的最高环数,但中国台北选手吕绍全发挥同样出色,10枪仅落后杨皓然0.6环。

进入淘汰阶段,吕绍全继续火热手感,5枪之后成功反超到了头名,也给杨皓然带来了巨大压力。重压之下,杨皓然稳扎稳打,又轰出两枪10.8环,重新回到了领先地位,比赛最后吕绍全出现失误,表现稳定的杨皓然以249.1环的决赛成绩成功问鼎。

印度选手迪帕克·库马尔获得银牌,吕绍全摘走铜牌。

国羽女团轻松过关 半决赛迎战泰国

据新华社雅加达8月20日电(记者 陆睿 苏斌)20日上午,第18届雅加达亚运会羽毛球女子团体项目四分之一决赛在羽加诺体育中心史纳延体育馆激烈展开。中国队3:0轻松击败马尔代夫队,顺利晋级女团半决赛。

女团抽签中,作为二号种子的国羽女队首轮轮空,今天迎来对阵马尔代夫的首场比赛。前三盘比赛,中国队先后派出陈雨菲、何冰娇、高昉洁出战,均以2:0的绝对优势轻松完胜。

泰国队当天迎战中国台北队,以3:0轻松战胜对手,下一轮将在半决赛中遭遇中国队。这对于在今年尤伯杯半决赛

中输给泰国的中国女队而言也将是个挑战。女团头号种子日本队则以3:1击败印度队入围半决赛。

当天上午的比赛中打得最为激烈的当属东道主印尼队对战韩国队,比赛一开始就异常胶着。

首盘比赛中双方各胜一局后,第三局印尼选手东宗在落后情况下一路将比分追到10:10,之后比分交替上升,最终以21:18拿下决胜局,取得首盘胜利。第三场韩国队在单打中扳回一城,但最终仍以1:3不敌印尼队。

亚运会羽毛球赛21日将迎来团体半决赛,冠军于22日产生。



8月20日,中国选手孙杨在颁奖仪式上。当日,在第18届亚运会男子800米自由泳决赛中,中国选手孙杨以7分48秒36的成绩夺冠。新华社记者 丁汀 摄



8月20日,冠军中国选手汤露(中)在颁奖仪式上。当日,在第18届亚运会武术女子南拳南刀全能比赛中,中国选手汤露获得冠军。新华社记者 潘昱龙 摄

8月20日,中国选手孙杨在颁奖仪式上。

当日,在第18届亚运会男子800米自由泳决赛中,中国选手孙杨以7分48秒36的成绩夺冠。

新华社记者 丁汀 摄

加的6个大项中择取了棒垒、空手道、攀岩和三人篮球4个项目加入亚运大项,但其中棒垒和空手道都曾作为非奥运项目在亚运舞台亮相。可以说,亚运会在设项方面的革新更多参照了奥运项目的发展,而推动这些变化的主要动机是提高年轻人对亚运会的关注度,顺应体育运动发展的最新潮流。

随着广受年轻人喜爱的攀岩项目史上首次加入奥运大家庭,本届亚运会也紧跟脚步,将攀岩纳入竞技大项。不过,一同新晋入东京奥运会的冲浪和滑板,因为亚奥理事会从削减办赛成本的角度考虑未能入选本届亚运会。

另外,源自电子游戏的电子竞技也首次作为表演项目登上亚运舞台,并将在4年之后的杭州亚运会上成为正式比赛项目,成为雅加达亚运会另一吸睛点。

(新华社雅加达8月20日电)

文化和旅游部启动“2018文化中国行——海外中国文化中心优秀学员团访华计划”

新华社北京8月20日电(记者周玮)由中国文化和旅游部对外文化联络局主办、中外文化交流中心承办的“2018文化中国行——海外中国文化中心优秀学员团访华计划”20日在京启动。来自巴黎、新西兰、老挝、曼谷、马德里、墨西哥、贝宁等18个海外中国文化中心的48名优秀学员将用10天时间访问北京及各中国文化中心对口合作省(区、市),进行深入文化交流访问。

北京作为此次“文化中国行”主要体验地,为学员安排了丰富的文化活动。《中国哲学及其影响下的诗歌风格》与《一带一路:助力中国与世界的互利合作》两场讲座,将使学员通过专家深入解读了解中国文化及其价值理念。学员还将亲身体验

草木染布、绘制团扇、宋代点茶等传统非遗文化活动,体验“机巧连环榫卯”“巧串朝珠DIY”等故宫特色体验活动,参观故宫博物院,游览慕田峪长城等景点,还将探访798、文化创新工场,体验当代中国文化的创新与活力。

据了解,“海外中国文化中心优秀学员团访华计划”始于2003年“奖学之旅”活动,随着海外中国文化中心不断发展,经过15年雕琢已成为中国文化中心全球联动的统一品牌项目。活动旨在通过为注册学习汉语、书画、武术等各类中华传统文化技能的外国优秀学员提供来华实地交流和体验的机会,进一步传播和推广中国文化,深入开展人文交流和对话。

全国青少年戏曲教学举行成果展示

新华社北京8月20日电(记者白瀛)由文化和旅游部主办的第三届全国“梨花杯”青少年戏曲教育教学成果展示活动20日至24日在京举办。活动旨在展示我国戏曲专业教学成果,促进戏曲教学经验交流,提高教学质量和表演水平,推出优秀青少年戏曲人才,推动戏曲教育事业的全面健康发展。

承办方中国戏曲学院负责人20日在京介绍,“梨花杯”展示活动的前身“文华艺术院校奖——全国青少年戏曲比赛”创办于2011年,3年一届,2015年全国文艺评奖改革后转型为教学成果展示活动,参与对象涵盖本

科、高职、中职各层次戏曲专业在校学生,从展示内容到组织形式都带有鲜明的教学属性。2017年5月,中宣部、文化部、教育部和财政部联合印发《关于新形势下加强戏曲教育工作的意见》,明确提出要办好全国青少年戏曲教育教学成果展示活动。本届“梨花杯”展示活动设个人展示(京剧青年组、京昆少年组、地方戏青年组、地方戏少年组)、集体展示(青年组和少年组)和戏曲伴奏音乐展示(青年组和少年组),共有24个省市区市的61所院校的206个节目报名,最终评选出38所院校的69个节目在7场演出中进行展示。

中国风筝首次亮相斯里兰卡国际风筝节

新华社科伦坡8月20日电(记者唐璐 朱瑞卿)斯里兰卡第四届科伦坡国际风筝节19日在科伦坡加勒非斯广场举行,吸引近十万民众参与。中国首次以官方身份应邀参加。

放风筝是斯里兰卡最流行的一项娱乐消遣活动。当天,来自各地的风筝爱好者手托心爱的风筝云集于此,偌大的加勒非斯广场几乎被熙熙攘攘的人流填满。

广场上的风筝规格和造型各异,许多人的风筝都是自制品。当地一名风筝爱好者告诉记者,虽然在市场上能买到现成的风筝,但自己亲手做的才更有创意。

在风筝节的国际表演专区,挂有五面红旗的中国卡通风筝

在空中格外醒目。这只风筝由三叶虫和6只不同颜色的布老虎串联在一起组成,在海风吹拂下,布老虎东摇西晃、憨态可掬,引得现场观众哈哈大笑。

中国代表团由山东和山西的风筝高手组成。代表团负责人说,这是中国首次以官方身份应邀参加科伦坡国际风筝节。斯里兰卡人民对于风筝的热情令人难忘,希望今后能更多地参与类似交流,也让斯里兰卡人民了解中国作为风筝大国的风筝文化及制作水平。

科伦坡国际风筝节始办于2015年,是当地风筝爱好者的年度狂欢盛事。为了在风筝节上大显身手,很多人早就开始精心准备。本届风筝节共吸引3000名国内外选手报名参加。

2018国际乒联世界巡回赛保加利亚站中国队夺三金

新华社保加利亚帕纳久里什泰8月19日电(记者战小漪)2018国际乒联世界巡回赛保加利亚站19日在保加利亚中部小城帕纳久里什泰落下帷幕,中国国家队夺得男单、女单和男双三项冠军。

在当日举行的男子单打决赛中,中国选手许昕以4:1轻取日本选手松平健太,夺得金牌,5局比分为12:10、12:11、8:11、6和11:4。

女子单打决赛在两名中国选手丁宁和王艺迪之间进行,整个比赛在激烈的对攻、弧圈球和放高球中进行,比赛成为一场表演赛博得全场观众阵阵掌声,最后老将丁宁以4:3战胜王艺迪,夺得金牌。

男子双打决赛中国队出场的是世界冠军马龙和许昕,他们以3:1的优势,击败两名日本选手夺冠,而在女子双打决赛中,两名中国选手刘高杨和张瑞以1:3惜败两名日本选手石川佳纯和伊藤美诚,屈居亚军。

决赛结束后,马龙在接受媒体采访时表示,在男单比赛中发挥不好,但保加利亚观众非常热情,在男双决赛中没让观众失望。

帕纳久里什泰位于保加利亚中部,距首都索非亚90多公里,是一座风景优美的小山城,来自43个国家和地区的276名乒乓球选手参加了为期6天的比赛。

亚裔主演《摘金奇缘》登顶北美周末票房榜

据新华社洛杉矶8月19日电(记者高山)改编自华裔作家关凯文同名小说,几乎全部由亚裔演员出演的爱情喜剧《摘金奇缘》(又译《疯狂亚洲富豪》)一鸣惊人,本周末三天以2523万美元收入登顶北美周末票房榜。

《摘金奇缘》由美国华纳兄弟公司发行,华裔导演朱浩伟执导,主演阵容由华裔、日裔、韩裔以及来自东南亚地区的演员构成,包括吴恬敏、亨利·戈尔丁和杨紫琼等。

《摘金奇缘》票房表现出乎业内普遍意料,自8月15日上映以来,已在北美入账超过3400万美元。

《摘金奇缘》是1993年《喜福会》问世以来好莱坞主流影片公司出品的又一部主要演员为亚裔的影片,讲述了华裔女性周瑞秋陪同男友杨尼克从纽约到新加坡参加尼克好友的婚礼,没想到尼克竟来自新加坡最富有的家族之一,而她自己也并没有得到婆婆的认可……

亚运项目“瘦身反弹”为哪般

第18届亚运会正在印尼举行,赛会共设置40个大项、67个分项和465个小项,数量仅次于2010年广州亚运会。本来力图“瘦身”的亚运会为何在仁川之后有所“反弹”,亚运会的定位究竟该如何调整?

本届亚运会在经历主办地更换风波之后,在竞赛项目选择上也一波三折,经过多次调整,最终于2017年9月敲定项目设置,总共包括32个奥运大项和8个非奥运大项,比上届亚运多出4个。

纵观历届亚运会项目,主要由奥运项目和非奥运项目组成。一方面,亚运会包含所有传统奥运项目,是在奥运前的大赛

“练兵”与“检验”;另一方面,非奥运项目是展现亚洲国家独特文化的重要平台,更是亚运会的亮点和创举。

本届亚运非奥运项目不仅保留了武术、藤球、卡巴迪等具有亚洲特色的传统项目,更增添了滑翔伞、摩托艇和桥牌三个新项,但由于诸如空手道、棒球等往年的非奥运项目并未纳入奥运会,本届非奥运项目数量其实与2014年仁川亚运会持平。

滑翔伞是首个人选亚运会的空中竞技项目,大体分为特技飞行、越野飞行等,本届亚运会设立6个小项,分别是男女个人和团体定点降落、男女团体越野飞行,

东道主印尼、马来西亚、泰国等都是该项目的夺冠热门。

摩托艇项目虽然也迎来亚运“首秀”,但大家对这个项目并不陌生。近年来,该项目日益普及,参与人数增多,专业化程度也得以提升。该项目将水上运动与速度竞技融为一体,具有很强的观赏性,是本届亚运备受瞩目的新项目之一。桥牌成功入选亚运会,因为亚奥理事会执委会认为这可以进一步适应未来亚运会的发展方向。

本届亚运会一如既往地保留了28个奥运会大项,另外在2020年东京奥运会新增